

全球同庆中国年 四海共迎新春到

——世界多地举办活动贺春节

新华社北京2月4日电 综合新华社驻外记者报道:金蛇狂舞,四海同春。连日来,中国驻多国使领馆纷纷举办活动,与海外侨胞、国际友人共庆佳节。形式多样、精彩纷呈的春节文化演出和庆祝活动接连上演,春节的喜庆氛围持续在世界多地绽放光彩。

由中国驻巴基斯坦大使馆主办的“开门过大年·我们在一起”新春特色活动日前在巴首都伊斯兰堡举行。巴政党、智库等各界代表及在巴华侨华人、中资企业、媒体和留学生代表等百余人参加活动。使馆青年外交人员、中巴两国青少年带来了武术、舞蹈、诗朗诵等节目。来宾还体验了包饺子、茶艺等中国传统民俗。

另一场名为“温暖迎春·共庆中国年”的新春庙会日前也在伊斯兰堡举行。庙会的文艺节目精彩纷呈,现场设有中国书法、中华美食、中医义诊、中式茶艺、中国典籍、领保知识宣传等20多个展位,通过丰富多彩的活动让巴基斯坦友人近距离体验中华传统文化魅力。

中国驻阿塞拜疆大使馆与巴库两所孔子学院联合举办“中国年·在一起”中阿青年联欢会、春节文化体验等一系列活动,庆祝“春节”申遗成功后的首个“中国年”。联欢会上,中阿两国青年表演了各具特色的文艺节目。在春节文化体验活动中,来自巴库国立大学孔子学院的代表展示了舞龙、春联、剪纸、灯笼制作等春节传统习俗。

中国驻拉脱维亚大使馆同拉脱维亚华侨华人联合会日前共同举办了新春联欢会。中国驻拉脱维亚大使唐松根向中拉跨国婚姻家庭赠送了绘有中国国笔画的特色挂历。联欢会上,观众齐唱《歌唱祖国》《我和我的祖国》,抒发海外游子的乡愁与赤诚。

中国驻摩洛哥大使馆日前举办2025年华侨华人新春招待会。在摩华侨华人、中资企业代表及摩友好人士等300多人欢聚一堂,共迎新春。招待会现场张灯结彩、喜气洋洋。使馆外交官、中国留学生、中国文化中心工作人员等带来了合唱、舞蹈、乐器演奏、诗朗诵、武术等精彩节目,赢得阵阵掌声。



1月25日,在阿塞拜疆首都巴库举行的春节文化体验活动上,来自巴库国立大学孔子学院的代表表演舞龙。新华社发

一场名为“中佛文化盛宴”的庆祝蛇年春节演出2月2日晚在佛得角圣维森特岛明德卢市举行。演出融合佛得角传统音乐与舞蹈、中国歌曲、杂技、武术、艺术体操及中国传统舞蹈,为当地观众带来一次别开生面的视听体验。演出协调人兼艺术制作人诺伊莉萨·桑托斯对新华社记者说,这场文化盛宴不仅促进了佛中两国文化交流,还为佛得角青年提供了展示才华的舞台。

春节期间,英国的庆祝活动覆盖伦敦、北爱尔兰、剑桥、泽西岛、布里斯托尔等多地。从锣鼓喧天的巡游庆典,到融合了歌舞表演和非遗展示的市集;从爱丁堡和伯明翰等地的新春音乐会、联欢会,到约克充满创意的汉服“快闪”表演……形式多样、内容丰富的春节庆祝活动,为当地民众增添了不少温暖与欢乐。

借着春节契机,英国不少博物馆也推出中国主题文化体验活动:伦敦码头区博物馆推出一系列免费工坊,教授扇子舞、丝带舞、生肖主题手工等技艺;1月27日至2月9日期间,50辆伦敦巴士搭载“你好!中国”国家旅游形象、欢乐春节标识、中国吉祥蛇形象等宣传画,把春节祝福洒满伦敦城;皇家格林尼治天文台举办的中国天文展

更是一票难求。

中国驻匈牙利大使馆日前举行“温暖迎春·共庆中国年”系列慰侨活动启动仪式。中国驻匈牙利大使龚韬为侨团侨社、中资企业员工、留学生及领事协助志愿者代表发放“慰问包”和“暖心包”,并委托其向外地同胞转交慰问物资。

中国驻缅甸大使马珈向缅甸华侨华人团体代表发放“暖心包”,向在缅中资企业、地方商会、新侨、留学生代表等发放“春节包”,并送上新春祝福。

中国驻美国大使馆日前举办新春招待会,美国政府官员及部分国家驻美使节、在美华侨华人、中资机构、留学生代表等600多人参加。中国驻美国大使谢锋在招待会上致辞并向来宾致以新春祝福。来宾们还体验了熊猫主题游园会,走进熊猫主题展,欣赏文艺团体的精彩演出,互致祝福。

中国驻纽约总领馆日前举行2025年“温暖迎春·共庆中国年”活动,中国驻纽约总领事陈立向出席活动的100余名侨团和留学生代表发放了内含福字春联、春节贺卡、米花酥和如意吉祥挂牌等物的“暖心包”。多名侨胞和留学生代表现场致辞,表示愿为民族复兴、国家富强和中美友好作出贡献。

员,3日看到火炬传递让他感慨万千。

从见证哈尔滨开埠的中华巴洛克历史文化保护街区,到有百年历史的中央大街,从母亲河松花江,到百年滨洲铁路桥……此次传递路线经过哈尔滨多个地标,侧面展示着这座城市的发展足迹。

作为本次亚冬会火炬手,国际奥委会委员、中国奥委会副主席于再清说:“这是哈尔滨第二次承办亚冬会,场地设施更加完善,运动员水平大幅提升,也是我国在北京冬奥会之后承办的又一国际综合性冰雪赛事,北京冬奥会的成功举办对于扩大我国冰雪运动人口起到了非常重要的拉动作用,亚冬会也将进一步推动冰雪运动普及和冰雪人才培养,留下丰厚的文

化、社会、体育遗产。”

数据显示,本届亚冬会是参赛国家和地区以及运动员数量最多的一届,其中柬埔寨和沙特阿拉伯是首次报名。人们认为,亚冬会将以“冰雪”串联亚洲各国和地区,带动冰雪经济,促进人文交流,推动亚洲各地携手合作、共同发展。

“亚冬会不仅为运动员搭建舞台,也是亚洲各方交流的平台。”亚奥理事会主席拉贾·兰迪尔·辛格曾于1996年第三届亚冬会时来过哈尔滨,留下了非常美好的回忆。

在沿途观众的欢呼声中,3日中午,圣火回到火种灯内。4天后,它将在主火炬塔熊熊燃烧,照亮夜空,点亮亚洲!

春节前5日入境游客 支付宝消费额涨1.5倍

2月3日,支付宝发布的2025春节消费观察显示,在春节成功申遗后的第一年,支付宝集福这一数字新年俗吸引了近6亿人参与。不少外国友人也在各地感受着中国浓浓的年味,外国友人入境使用支付宝消费额增1.5倍,其中免签游客用支付宝消费增2倍。

随着2024年中国免签朋友圈持续扩大,越来越多的外国友人来华领略中华文化、打卡名胜景点、品尝各地美食、体验各种民俗,消费热情也随之高涨。首个“非遗版”春节里,外国友人用支付宝畅游各地,体验中国年俗。假期前5天(1月28日至2月1日),入境游客用支付宝消费金额同比去年春节增长1.5倍;用支付宝做外国人生意的中国商家数量也增长了1倍。

其中,中国免签朋友圈的外国游客消费金额涨幅更大:来自240小时过境免签国以及中国单方面免签国家的外国游客,用支付宝消费金额同比去年春节增长近2倍。

除北上广深杭等入境游一直以来的热门目的地之外,非遗资源和体验丰富的城市正吸引越来越多的外国人打卡。数据显示,春节入境游客爱用支付宝深度旅行和消费的城市包括:苏州、中山、佛山、西安、江门、无锡、泉州、南京、成都和厦门。

据《北京晚报》

冰消河开 黄河壶口瀑布 壮美景色吸引游人

新华社太原2月4日电 (记者 王飞航)立春过后,随着气温回升,位于山西吉县和陕西宜川县交界的黄河壶口瀑布近日冰雪消融,水量大增,再现壮美瀑布群景观,吸引了大量游客前来拍照打卡、赏瀑过年。

壶口瀑布是黄河流域的一大奇观。黄河流经晋陕峡谷到达山西吉县境内,水面由三四百米宽骤然收缩为50多米,跌入落差30多米深的石槽中,形若巨壶注水,故名壶口瀑布。

据当地水文部门介绍,随着气温回升,目前黄河吉县段流凌密度已降至50%左右,由于冰雪消融等因素影响,黄河壶口瀑布最大水流量超过700立方米/秒,约为日常水流量的2倍,再现壮美瀑布群景观。

站在壶口瀑布岸边,只见奔腾咆哮的黄河水夹杂着冰块滚滚而来,发出震耳欲聋的轰鸣。河水澎湃咆哮溅起数米高的水雾,在阳光的照射下,形成一座横跨两岸的彩虹桥,崖壁上洁白的冰挂和彩虹交相辉映,犹如大自然用神奇的画笔勾勒出的壮美画卷。

“我读过‘黄河之水天上来’这句诗,这次寒假和爸妈一起来看壶口瀑布,真是太壮观了,碰巧还看到了彩虹,果然不虚此行!听说壶口瀑布一年四季皆有美景,我计划放了暑假再来欣赏。”来自北京的游客张嘉楠说。

第九届亚冬会火炬传递活动在哈尔滨举行

新华社哈尔滨2月3日电 (记者 王君宝 李春宇) 松花江水穿城而过,亚冬圣火熠熠生辉。第九届亚冬会火炬传递活动3日在哈尔滨举行。

此次传递活动以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,共有120名火炬手参加传递,总路线长约11公里,途经哈尔滨多个地标。

1996年,第三届亚冬会圣火曾在哈尔滨点燃。

“那时候场馆没有这么好,哈尔滨也没这么有名气。29年过去,不仅哈尔滨享誉中外,中国冰雪运动发展也因为北京冬奥会等(赛事活动)迈向新的高度。”54岁的王乐辉曾负责1996年亚冬会的冰场浇冰工作,这次亚冬会他依然是哈尔滨冰球馆浇冰团队的一

员,3日看到火炬传递让他感慨万千。

从见证哈尔滨开埠的中华巴洛克历史文化保护街区,到有百年历史的中央大街,从母亲河松花江,到百年滨洲铁路桥……此次传递路线经过哈尔滨多个地标,侧面展示着这座城市的发展足迹。

作为本次亚冬会火炬手,国际奥委会委员、中国奥委会副主席于再清说:“这是哈尔滨第二次承办亚冬会,场地设施更加完善,运动员水平大幅提升,也是我国在北京冬奥会之后承办的又一国际综合性冰雪赛事,北京冬奥会的成功举办对于扩大我国冰雪运动人口起到了非常重要的拉动作用,亚冬会也将进一步推动冰雪运动普及和冰雪人才培养,留下丰厚的文

化、社会、体育遗产。”

数据显示,本届亚冬会是参赛国家和地区以及运动员数量最多的一届,其中柬埔寨和沙特阿拉伯是首次报名。人们认为,亚冬会将以“冰雪”串联亚洲各国和地区,带动冰雪经济,促进人文交流,推动亚洲各地携手合作、共同发展。

“亚冬会不仅为运动员搭建舞台,也是亚洲各方交流的平台。”亚奥理事会主席拉贾·兰迪尔·辛格曾于1996年第三届亚冬会时来过哈尔滨,留下了非常美好的回忆。

在沿途观众的欢呼声中,3日中午,圣火回到火种灯内。4天后,它将在主火炬塔熊熊燃烧,照亮夜空,点亮亚洲!